

我的爷爷

□市联盟路初级中学七年级 王数

我的爷爷是一名平凡的伐木工人。记忆中，他的脸上永远挂着笑容，黧黑的双手布满老茧。他总穿着一件粗布裤子，也不知多少年没换过，早已洗褪了色，打满了补丁。

爷爷的肩膀很有力量，托起了我童年的夏天。有一次，我嚷着要去镇上玩。炎炎夏日，大人们都躲在屋里睡觉，只有爷爷愿意带我出去。他带着我把好玩的地方转个遍，还会把我托在他的肩膀上。他将我托得很高，那是我到过的最高的地方。

爷爷的手很粗糙，却搭建起我美好的童年。以前，我有一辆自行车，是爷爷给我买的，不大，却很有分量。那时，我总骑着它到处跑，没少磕碰。终于有一天，它散架了，我也哭得一把鼻涕一把泪。爷爷摸着我的头，向我担保一定会修好它。第二天，自行车果然焕然一新，还刷了漆，黑色的握把，深红色的框架。我喜欢极了，却没有注意到爷爷的大拇指上还缠着纱布。

后来，爷爷得重病了。听到这个消息的时候，我最初是不相信的。可当我跨进爷爷卧室的那一刻，心里仅存的一点希望也破灭了。爷爷躺在那里，昏暗的灯光照在他苍白的脸上，他的嘴唇干巴巴的，仿佛渴了很久。也许是听到我走路的声音，爷爷缓缓抬起眼皮，将手从被子里拖出来，曾经有力的臂膀也变得消瘦。他颤巍巍地举起手，似乎想摸摸我的头。这简单的动作，耗尽了他的力气，手忽地落了下去，眼睛也合上了。爷爷这盏枯朽的老灯，燃尽了最后一丝灯油，再也不能照亮我的童年了。

以前我很怕去坟地，爷爷却说那里不可怕。现在，我终于理解了，那里不仅埋葬着我们逝去的亲人，还寄托着活着的人对他们无尽的思念。

(指导老师:高春艳)

书包的自白

□龙城双语初级中学七年级 马晓宁

“啦啦啦……”我像往常一样哼着歌，望向橱窗外的天空。突然，我的好朋友小蓝晃了一下，紧接着被一双细嫩的手拿去了。

“你看这个怎么样？”一个阿姨拿起小蓝，问着身边的小男孩。“这个好看！妈妈，我就要这个！”小男孩兴奋地叫道。于是，我只能无奈地看着刚刚和我畅想未来的朋友，被小男孩抱着离开了。

这样的场景我经历过无数次了，也让我不由多了几分忧伤。不仅仅是朋友的离别使我难过，更是因为我没有人要的一天又过去了。我不断安慰自己，毕竟小蓝是我见过的最漂亮的书包了。它一身渐变的雾蓝色，腰侧贴着一个宇航员，看起来美丽又大方。我则是人们口中“款式老旧”“颜色土气”的书包，在小蓝一旁显得愈发丑陋了。

身边的书包来了又走，在孤独与无聊中，我度过一天又一天的时光。

突然有一天，我被人从架子上拿了下来。我惊讶又兴奋，有人要买下我了吗？然而并没有！我被扔进仓库，那里有成千上万个和我一样的丑东西——不只是书包。我们在黑暗中彼此安慰，希望有一天能发挥自己的用途。

一个月后，终于有人打开了仓库的大门。我们被抬上车，不知经过了多少天的“旅行”，才被卸下。当我睁开眼，一个面色蜡黄、瘦得皮包骨的小男孩小心地接住我，抚摸着我的脸颊，还抱紧了我。我感到一阵温暖，也很激动，我终于拥有了主人了。

后来，我才知道，我和我的丑朋友们被送给了贫困山区的儿童。我对我的小主人又多了几分心疼，但我也在心中祝福着小男孩，希望他努力学习，我也一定会陪他走出大山！

(指导老师:张婷)

放风筝

□洛龙一实小学府街分校三年级 冯昱硕

在这春光明媚、草长莺飞的季节，我和很多小朋友一样，期待着“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”的欢乐时光。

上周末，我早早地写完了作业。为了奖励我，妈妈决定带我去公园放风筝。公园里的花开得真灿烂，有不少我都叫不上名字呢！蝴蝶也在花丛中翩翩起舞。

碧绿的草地犹如一张巨大的地毯向远方绵延，许多手持风筝的小朋友在上面肆意地奔跑、嬉戏，整个公园都回荡着欢声笑语。我抬头一看，蔚蓝的天空早已被五颜六色的风筝占据了：有憨态可掬的小熊维尼、张牙舞爪的大老虎、咧着嘴的海绵宝宝、拖着长尾巴的大金鱼……就像走进了一个神奇的童话世界。

看着小朋友们的风筝都高高地飘在天上，我也拿出我的风筝——艾莎公主。趁着一阵风起，我手持线轴向前狂奔。一开始，它摇摇晃晃的。不过，随着我对线轴的操控，它越飞越高，也加入到了奇幻美妙的童话王国，我的心也随它飞上了天空。

放风筝可真好玩啊！下个周末，我还要早早写完作业，带着我的艾莎公主重回童话世界。

(指导老师:牛佳楠)

那一刻，我长大了

□偃师区实验小学五年级 周清越

“下大雪了，赶快起来看”，这是姥爷以前喊妈妈起床时说的话。后来，我们再也听不到了，因为姥爷永远地离开了我们。妈妈痛哭流涕，带着悲伤与思念，写下了一篇怀念姥爷的文章，记录了姥爷对她深沉的爱。

在妈妈上中学时，姥爷送给她了一个绣满白色牡丹花的耳暖。它长得很普通，黑色的打底，白色的牡丹花，毛毛很少，但足以保暖。这个耳暖一直被妈妈保存着，每当天冷了，妈妈都会带上它。

后来，耳暖烂了，妈妈就用针线缝补；耳暖脏了，妈妈就用手细细地搓洗。姥爷对妈妈深沉的爱，以及妈妈对姥爷深深的思念，就藏在这样一个小小的、普通的耳暖里……

每每读完妈妈的文章，总会勾起我对姥爷的回忆。姥爷也很爱我，每到冬天，他都会顶着寒风，穿着棉大衣来接我。他怕我冷，会把我搂得很紧，还会给我唱他编的歌谣：“乖乖娃娃，麻糖篮儿，暖心疙瘩顺气丸儿。”姥爷看着我被逗乐的样子，他心里也美滋滋的。

冬天下雪了，我期待的小眼神早就被姥爷看透了。他找个纸箱，穿上绳子，把我放进去，拉着我跑。我和姥爷都很开心。记忆中，他的笑是那么慈祥、温暖……

我从妈妈的文章里体会到了姥爷对她的爱。那一刻，我觉得我长大了，明白了自己的责任与担当。以后，我也要像姥爷一样，爱护她、守护她！

(指导老师:武渊博)

温泉之旅

□孟津区平乐镇张盘小学六年级 陈心倚

前阵子，我们一家去了龙门山泡温泉。一路上我都非常激动，这温泉可不是普通澡堂里的大池子！一到那儿，我们赶紧换上服装，前往露天温泉区。

艾草温泉区、薄荷温泉区、鱼疗区……这里的一切都让我眼花缭乱。不过，我最爱的还是冲浪区。刚走进时，水烫得我直缩脚。不过，没多久我就适应了。在那里，我还练习了游泳。妈妈捧着我的后脑勺，水的浮力把我托到水面上，我的四肢互相配合。慢慢地，我逐渐掌握了游泳技巧。我在水里打着滚，“调皮”的浪趁我不备，把我推开。虽然我的耳朵进了水，也被呛了几口水，但我仍然很高兴。

鱼疗区也很有意思。只要坐在水里不动，可爱的小鱼就会朝你游来，围住你。闭上眼睛，享受着小鱼“亲吻”皮肤的感觉，真是舒服啊。当我睁开眼时，发现我已经被这群“小粉丝”包围了，我稍微一动，它们便从我身边“逃”走，太有趣了。

随着夜幕降临，我们结束了一天的温泉之旅。回家的路上，我在想，温泉是大自然回馈给人类的礼物，希望大家能好好保护它，让它可以长久地涌动下去。

(指导老师:宋建功)

征稿启事

春光正好，牡丹竞相绽放。即日起，本版面向我市中小学生征集以“牡丹花开”为主题的美文。要求有真情实感，传递正能量，700字以内。

●截稿日期:4月5日

●投稿邮箱:luobaojiaoyu@126.com

●咨询电话、投稿微信(满分姐姐):

15517919162(咨询时间:工作日上班时间)

●微信公众号投稿:扫二维码关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号,点击右侧“发消息”,点击底部菜单“投稿”上传照片、文件即可

●温馨提醒:来稿须为原创未公开发表作品,请注明作者姓名、学校、联系方式

洛阳晚报教育周刊



满分姐姐

绘图 吴芳